

研发的新冠疫苗有效率仅为47%，未达到统计学意义上的成功标准 为何德国“痊愈”疫苗有效率低？

H 新闻分析

德国“痊愈”疫苗公司16日发布公报说，最新三期临床试验中期分析结果显示，该公司研发的新冠疫苗有效率仅为47%，未达到统计学意义上的成功标准。一些科研人员认为，受变异新冠病毒影响、疫苗本身设计问题等可能是有效率低的原因。

A 临床数据不佳

“痊愈”疫苗与已批准上市的辉瑞疫苗和莫德纳疫苗均为mRNA（信使核糖核酸）疫苗。由于辉瑞疫苗和莫德纳疫苗在预防新冠感染上都展现了较高有效率，因此“痊愈”疫苗也备受瞩目。

“痊愈”疫苗公司的公报说，大约4万多名受试者参与了三期临床试验。在考虑了至少13种变异新冠病毒存在的情况下，中期分析结果显示，针对不同严重程度的新冠感染，该疫苗有效率仅为47%，

并未达到预期的统计学意义上的成功标准。

英国《自然》杂志近日援引美国佐治亚理工学院生物医学工程师菲利普·桑坦赫洛的话说：“我感到惊讶，也很失望。”

与辉瑞疫苗和莫德纳疫苗相比，“痊愈”疫苗预计更便宜，在冷藏状态下其有效期更长，被认为有助于扩大mRNA疫苗在低收入国家的普及范围，一些欧洲国家也打算大量订购。

B 变异病毒挑战

“痊愈”疫苗公司把此次试验数据不理想归因于存在大量变异新冠病毒。公报说，这次中期分析共评估了134例新冠确诊病例，并对其中124例进行了基因测序。结果显示，只有1例感染了原始新冠病毒，57%的病例感染了被世界卫生组织列为“需要关注”的变异病毒。

“虽然我们希望获得更加强有力的中期结果，但我们认识到，在变异病毒已达到前所未有的多样性情况下，达到（疫苗）高有效率极富挑战性”，“痊愈”疫苗公司首席执行官弗朗茨·维尔纳·哈斯博士在

公报中说。

但据《自然》杂志消息，同为mRNA疫苗的辉瑞疫苗和莫德纳疫苗应对变异新冠病毒的表现好得多。英国研究人员曾报告说，辉瑞疫苗抵御阿尔法毒株（英国首先报告的B.1.1.7变异新冠病毒）的有效率为92%，对德尔塔毒株（印度首先报告的B.1.617.2变异新冠病毒）的有效率为83%。在卡塔尔开展的一项研究同样发现，该疫苗对阿尔法毒株的有效率为90%，对贝塔毒株（南非首先报告的B.1.351变异新冠病毒）的有效率为75%。



一名女子在德国柏林一家疫苗接种中心接种新冠疫苗。 新华社/美联

C 疫苗设计问题

领导“痊愈”疫苗临床试验的德国图宾根大学医院传染病专家彼得·克雷姆斯纳认为，疫苗试验中所用的mRNA剂量是此次试验数据不理想的主要原因。

克雷姆斯纳等研究人员此前就每次注射2到20微克的mRNA剂量进行了评估。结果发现，在mRNA剂量水平较高情况下，疫苗会引起较多副作用。当mRNA剂量为12微克时，疫苗耐受性最好，但接种后产生的中和抗体水平相对较低，仅与新冠痊愈者体内中和抗体水平相当，远低于辉瑞疫苗和莫德纳疫苗

接种者的中和抗体水平。后两种疫苗的mRNA剂量更高，分别是每剂30微克和100微克。

桑坦赫洛等研究人员认为，另一问题在于“痊愈”疫苗使用的是未经化学修饰处理的mRNA。辉瑞、莫德纳和“痊愈”疫苗虽然都是将编码新冠病毒刺突蛋白的mRNA导入人体细胞内，从而诱导人体免疫反应，但前两种疫苗使用的是经过化学修饰处理的mRNA，有助于避免人体针对外来mRNA产生某些炎症反应。

但也有科研人员认为，关于经化学修饰处理的mRNA会对疫苗效果

产生哪些影响，目前还不能过早下结论。制药专家杰弗里·阿尔默说，经化学修饰和未经该修饰处理的mRNA将在不同情况下发挥作用，“可能没有一个万能的解决方案”。

“痊愈”疫苗公司首席执行官哈斯说，随着研究人员再对至少80例新冠确诊病例进行分析，该疫苗的总体有效率可能发生变化。最终分析结果预计将在未来3周内公布。此外，鉴于新冠病毒的新型变异毒株不断出现，研发下一代疫苗也极为重要。

（新华社北京6月21日电 记者冯玉婧）

东京奥运会观众人数确定：
每场比赛最多不超过一万人

据新华社东京6月21日电（记者王子江）东京奥组委21日宣布，东京奥运会每场比赛将最多允许一万名本土观众入场观赛，前提是入场观众总数不超过赛场容量的一半。

这项决定是由东京奥组委、日本政府和东京都政府做出的，日本方面当天与国际奥委会和国际残奥委会举行五方会谈时，将这一决定通知了国际奥委会和国际残奥委会，二者对决定表达了支持。

国际奥委会主席巴赫发表讲话说：“国际奥委会完全支持你们的决定，并将竭尽全力，为日本人民和所有参赛者举办安全放心的奥运会。”

据透露，东京奥运会已经销售的门票数量达到448万张，占门票总数的42%，去年年底东京奥组委还接受了84万张退票，即便如此，部分比赛场次售出的门票总数已经超过一半。东京奥组委主席桥本圣子在随后的新闻发布会上表示，将通过抽签的方式决定哪些持票观众有资格入场观赛。一同出席发布会的东京奥组委首席执行官武藤敏郎透露，门票总数将减少到大约272万张，而门票收入将减少大半。东京奥运会原计划门票收入为900亿日元（约合人民币52.9亿元）。

观众人数是东京奥运会开幕前迟迟未决的大事，早在今年2月，东京奥组委就已经决定禁止海外观众入境，有关国内观众人数问题的决定则推到4月底，后来因为疫情恶化，再次推迟到6月底。距开幕还有32天，桥本圣子表示“如释重负”。

英国单日新增新冠确诊病例 连续5天超9000例



6月20日，人们在英国伦敦一处新冠疫苗接种点排队。

英国政府20日发布的数据显示，该国当天新增新冠确诊病例9284例，连续5天超过9000例，累计确诊4630040例。

新华社/法新

广告·热线：66810888

星华·海德豪庭 | 创办空间
PALACE MANSION
—用星筑家—

广告

龙昆南CLD 5.4米层高创办空间

详情敬请关注星华海德豪庭公众号

宜商 宜租

建筑·50-78m² 创办空间 5.4米奢阔层高

星华集团
SUNUP GROUP

HOTLINE
0898 6852 6868

项目地址：海口市·海德路6号
开发商：海南京邦置业有限公司

本宣传资料仅为邀约宣传之用，所有内容均以政府相关部门规定及正式法律文件为准，开发商保留对宣传资料修改的权利，敬请留意最新资料。【2020】海房预字(0168)号